

## Взаимодействие ФПРМ с ОСФР по Республике Мордовия

Наше взаимодействие и совместная работа выстраиваются уже много лет.

Оно основано на двух основных скрепах:

- I. Работа профсоюзной организации Фонда которая входит в состав Федерации профсоюзов Республики Мордовия.
- II. Общие цели и схожесть задач, стоящих перед нашими организациями.

Вкратце рассмотрим их: По первому направлению :

- I. Первичная профсоюзная организация Отделения Социального Фонда – одна из самых активных и авторитетных профсоюзных организаций в Республике Мордовия. Можно сказать одна из лучших наших организаций

Она принимает активное участие в общественно – политической жизни Республики Мордовия, во всех мероприятиях, проводимых Федерацией профсоюзов Республики Мордовия, организует немало и своих собственных мероприятий. Успешно решает все вопросы защиты социально- трудовых прав сотрудников Фонда.

В организации практически 100 % профсоюзное членство, то есть все сотрудники Фонда являются членами Профсоюза.

Это достигнуто благодаря той конкретной, практической работе актива о которой я говорю. То есть люди видят реально чем занимается и какая польза от профсоюзной организации и что не менее важно, это определяется и позицией Руководства Социального фонда и лично управляющего отделением Фонда Василькина Владимира Ильича.

Как мудрый руководитель, он понимает что успех любого предприятия во многом зависит от морально-психологического климата в коллективе, настроения людей, и их отношения к порученному делу.

И вот здесь, как раз важнейшая роль отводится профсоюзной организации. Владимир Ильич сам лично принимает участие во всех мероприятиях, проводимых профсоюзной организацией. Поэтому он всегда в курсе событий происходящих в коллективе, не понаслышке знает о нуждах, проблемах и настроениях людей.

И профсоюзная организация в свою очередь является его верным помощником в решении практически всех служебных вопросов, в сплочении коллектива и создания здоровой морально – психологической атмосферы. Таким образом совместно обеспечиваются права и гарантии сотрудников, достойные условия их труда, позитивное настроение и успешное выполнения сложнейших и ответственных задач стоящих сегодня перед отделением социального фонда.

Первичная профсоюзная организация достаточно крупная, более 1 тысячи человек, причем подразделения фонда размещены во всех районах республики.

Несмотря на это управляемость в первичной профсоюзной организации Фонда отложена на должном уровне. Общие собрания проводятся на регулярной основе в формате видеоконференции, (соответствующее оборудование в Фонде имеется) Я сам неоднократно принимал участие в этих собраниях. Это позволяет успешно решать все возникающие вопросы с учетом мнения каждого члена профсоюза в каком бы районе республики он не находился.

Помимо своей основной деятельности профсоюзная организация Фонда уделяет большое внимание вопросам сплочения коллектива, укрепления

здоровья, развития физической и нравственной культуры членов профсоюзов. С этой целью проводятся спортивные соревнования, дни здоровья, организовано на постоянной основе посещение музеев, театров, и экскурсий для членов профсоюзов. В профсоюзной организации успешно действует молодежный совет.

Большую роль в сплочении коллектива, играет их совместное участие в благотворительной деятельности.

Профсоюзная организация активно участвует в митингах и акциях, проводимых Федерацией Профсоюзов. Неделю назад мы завершили акцию «Здравствуй школа», летом члены профсоюза посетили детские оздоровительные лагеря с детьми инвалидами и дома интернаты. Профсоюзная организация на постоянной основе шефствует над Ширингушской школой – интернатом.

Особое место в благотворительной деятельности первичной профсоюзной организации конечно занимает помощь бойцам, находящимся в зоне СВО.

За время спецоперации профсоюзная организация Фонда неоднократно отправляла гуманитарную помощь военнослужащим. Причем это были не только продукты питания и медикаменты. Закупалось и термобелье для бойцов, радиостанции, ручные бензопилы и другое, необходимое оборудование. Направлялись денежные пожертвования через соответствующие фонды в т.ч. добровольные отчисления из заработной платы сотрудников.

Оказывалась материальная помощь семьям участников СВО, на особый контроль взяты 14 семей сотрудников Социального фонда, родственники которых находятся в зоне СВО. То есть профсоюзная организация Фонда живет полноценной жизнью вместе со всей республикой.

Это наше взаимодействие по линии профсоюзов.

II. Второе основное направление нашего взаимодействия - совместная профессиональная деятельность Федерации профсоюзов и Отделения Социально фонда по Республике Мордовия. Цели и задачи, которые решают наши организации, близки, понятны и во многих моментах пересекаются. Причем у обеих сторон есть свои преимущества, возможности и особенности, которые при совместной работе прекрасно дополняют друг друга и значительно повышают эффективность работы обеих организаций.

В целях более организационного взаимодействия между нашими организациями заключено Соглашение о сотрудничестве по вопросам реализации законодательства Российской Федерации в сфере пенсионного и социального страхования.

Основное направление - это информационно-разъяснительная работа, проводимая с работающими гражданами, касающаяся изменений и совершенствования законодательной базы пенсионного и социального страхования.

Эти вопросы остро интересуют абсолютно всех, и у нас уже сложилась такая практика, что по мере необходимости, но не реже 1 раза в год (обычно в начале года) мы проводим обучающие семинары с профсоюзным активом. Собираем актив; отраслевые республиканские комитеты, председателей наиболее крупных профсоюзных организаций максимально как позволяет нам зал (около 400 человек). Социальный фонд присылает нам своих лучших специалистов, которые объясняют суть происходящих изменений и новшеств, вступающих в силу в этом году. При необходимости для актива готовятся справочные и пояснительные материалы. И далее обученный таким образом актив по цепочке несет эти знания дальше, на места, в свои первички. С учетом того что профсоюзный актив республики представляет абсолютное большинства предприятий и учреждений республики и

располагаются во всех районах и поселках , эффективность такой совместной деятельности достаточно высока. Таким образом, мы охватываем максимальное число работающих граждан, что благотворно влияет на морально-психологическое состояние всего населения.

Профсоюзный актив и специалисты Социального Фонда принимают активное участие и в других семинарах, круглых столах, дискуссиях, проводимых Федерацией Профсоюзов республики. К этой работе привлекаются и СМИ, с которыми у профсоюзов налажено взаимодействие. Это дает свои положительные результаты как в деятельности профсоюзов, так и в деятельности отделения социального фонда.

И тот высокий авторитет, которым пользуется наше отделение Социального фонда, а Сергей Александрович недавно был в регионе и видел это своими глазами, этот авторитет складывается не только за счет четкой и слаженной работы Фонда, но и за счет того, что работники Фонда через свою профсоюзную организацию активно участвуют в жизни региона. Причем, я уверен, что и четкая работа Фонда определяется тем, что его профсоюзная организация является главным инициатором взаимодействия Фонда с различными категориями населения и главным гарантом добросовестного труда его сотрудников.

Я считаю это классическим примером, когда взаимодействие профсоюзов и Социального Фонда приносит конкретную пользу и результатам служебной деятельности обеих организаций и морально-психологическому состоянию его сотрудников.